
波特率 9600，E,8,1，协议举例：

TK16/32电梯与楼宇对讲联动协议

01 30 30 34 43 30 31 30 31 32 33 34 35 36 37 30 30 30 30 30 31 02 x1 x2 0D
字头 功能码 数据位 预留位 辅助继电器 数据位 校验位 帧结束

启动标识 完标记

字段介绍：

01 帧头 固定

30 30 固定字段，在楼宇对讲联动中固定为 30 30
34 43 功能码 固定字段，表示是楼宇对讲机来的数据

30 31 楼宇对讲机编号，范围：1-255，即 01-FF , 如果不用，可固定为 30 31
30 31 32 33 34 35 36 37 8位 ASCII码 4字节十六进制 ，表示 32个按键

比如 上面的数据转换为十六进制就是 01 23 45 67
1—8层 是 01 字节 0 0 0 0 0 0 0 1
层与 BIT 对应关系 8层 7层 6层 5层 4层 3层 2层 1层

9-16层 是 23 字节 0 0 1 0 0 0 1 1
层与 BIT 对应关系 16层 15层 14层 13层 12层 11层 10层 9层

17-24层 是 45 字节 0 1 0 0 0 1 0 1
层与 BIT 对应关系 24层 23层 22层 21层 20层 19层 18层 17层

25-32层 是 67 字节 0 1 1 0 0 1 1 1
层与 BIT 对应关系 32层 31层 30层 29层 28层 27层 26层 25层

上面命令表示能启动 1,9,10,14,17,19,23,25,26,27,30,31 号电梯按钮，客人可以按这些按钮

30 30 30 30 这 4码两字节预留，固定为 30 以后 33-48层使用

30 31 这 2码 1字节 为 01 表示要启动辅助继电器，如果为 30 30，表示不启动辅助继电器

02 数据位完毕标记字节，固定为 02
X1 X1 异或校验位 从 01开始 到 02结束 ，包含 01 和 02所有数据的异或校验，比如校验出来的数据为 4D

则 X1=34 X2=44
0D 帧结束标记位，表示数据完毕，固定为 0D

当楼宇对讲发送完毕后，电梯控制器将在接收完数据 80MS 以内发送应答信号，其数据格式如下：

比如楼宇对讲发送 01 30 30 34 43 30 31 31 32 33 34 35 36 37 30 30 30 30 30 31 02 34 340D
则电梯控制器回复数据： 03 30 30 34 43 30 31 04 X1 X2 0D

这里请注意 字节的对应关系 ，电梯控制器给楼宇对讲机的返回数据 只有 11个字节 ，只将 01 改成 03，
在数据位的开始位置就直接是 04，然后跟校验位和结束位，别的数据全部不动，楼宇对讲根据 30 31这
个字段识别是否是给自己的应答数据，如果楼宇对讲有编号的情况下

由于电梯控制器所接电梯专用读卡器也是挂在该 485总线，可能楼宇对讲会收到一些电梯专用读卡器发出的数据，

下面原则就可以排除干扰数据

1.电梯专用读卡器，电脑软件 以及楼宇对讲发给电梯控制器的 字头都是 01 开头 中间是 02，结尾是 0D ,其余全是

ASCII码，这些 ASCII 码不可能出现 01 02 以及 0D 等数据 ，所以绝对不会出现数据冲突的。

2，电梯控制器发送出去的数据 是 03开始 中间 04 ，结尾 0D , 其余全是 ASCII码,再加上功能码，对于楼宇对讲

接收程序来说，应该很好判断。


